



## 全国人力资源社会保障工作会议在京召开

新华社12月30日电 中共中央政治局委员、国务院副总理张德江12月30日出席全国人力资源和社会保障工作会议并讲话。他强调，人力资源社会保障系统要深入贯彻落实科学发展观，全面贯彻党的十七届五中全会精神和中央经济工作会议精神，坚持科学发展，把人力资源社会保障事业引向科学发展轨道；坚持以人为本，把保障和改善民生作为加快转变经济发展方式的根本出发点和落脚点，坚持开拓创新，加强人力资源工作和完善社会保障体系，坚持加强思想建设、作风建设和能力建设，努力开创人力资源社会保障工作新局面，为维护改革发展大局和建设和谐社会作出新的更大贡献。

张德江指出，“十一五”时期我国人力资源社会保障事业迈出了重要步伐，取得了显著成绩。他强调，“十二五”时期人力资源社会保障工作任务十分艰巨。要坚持就业优先，实施更加积极的就业政策，多渠道开发就业岗位，保持就业形势总体稳定。要加大社会保障投入，扩大社会保障覆盖面，不断提高社会保障水平，完善社会保障管理服务，健全覆盖城乡居民的社会保障体系。要深入研究推进收入分配制度改革，科学建立符合机关、事业单位和企业特点的工资收入分配制度，探索建立职工工资正常增长机制和支付保障制度。要全面推进人才队伍建设，创新人才工作机制，加快形成人才优先发展的战略布局，为实现科学发展提供人才和智力支撑。要着力构建和谐劳动关系，维护劳动者合法权益，促进劳动者工资待遇提高、劳动条件改善和实现体面劳动，维护企业和社会和谐安定。

张德江要求，人力资源社会保障工作事关坚持科学发展和转变经济发展方式，事关人民群众切身利益，事关改革发展稳定大局。人力资源社会保障系统要把加强自身建设作为一项重要任务，坚持做到“权为民所用、情为民所系、利为民所谋”，坚持一切为了群众、一切依靠群众，切实把人民群众关心的重大民生问题解决好。要加强思想建设、道德建设、作风建设、能力建设和基础建设，深入实际、深入基层、深入调查研究，创新体制机制、创新政策措施、创新工作方法，全面提高思想政治水平和业务水平，增强人力资源社会保障系统全面履行职责的自觉性和能力。

（林晓洁）全国人力资源和社会保障工作会议12月30日在北京召开。会议深入贯彻党的十七大和十七届五中全会精神，落实中央经济工作会议和全国组织部长会议部署，总结“十一五”时期的人力资源和社会保障工作，分析“十二五”时期的形势任务，部署明年的工作。中共中央政治局委员、国务院副总理张德江出席会议并作重要讲话，中组部副部长、人力资源社会保障部部长尹蔚民作工作报告。

尹蔚民指出，“十一五”时期是人力资源社会保障事业发展最快、取得成绩最大、发挥作用最突出的时期。就业目标全面完成，积极就业政策体系更加完善，就业局势保持稳定；覆盖城乡居民的社会保障体系框架初步形成，社会保障制度建设实现重大突破，社会保险待遇水平大幅度提高；人才队伍建设取得突出成果，引智工作力度加大，为经济社会发展提供有力的人才和智力支持；公务员制度不断完善，事业单位人事制度改革稳步推进，转业军官安置制度建设得到加强；工资收入分配制度改革取得阶段性成果，工资分配关系逐步理顺；加强劳动者权益保障，完善劳动关系调处机制，劳动关系总体保持和谐稳定，为推动经济发展和维护社会稳定作出了重要贡献。

尹蔚民指出，“十二五”时期将是人力资源社会保障事业发展的重要时期，既面临严峻挑战，也面临难得发展机遇。各级人力资源社会保障部门必须把思想和行动统一到中央决策部署上来，深入分析和准确把握党的十七届五中全会对人力资源社会保障工作提出的新要求。“十二五”期间，经济结构战略性调整对促进就业提出新的更高要求，统筹城乡发展对健全覆盖城乡居民的社会保障体系提出新的更高要求，加快建设人才强国对加强人才队伍建设提出新的更高要求，推进行政体制改革对深化人事制度改革提出新的更高要求，促进社会公平正义对深化工资收入分配制度改革提出新的更高要求，维护社会和谐稳定对构建和谐劳动关系提出新的更高要求，推进基本公共服务均等化对加强人力资源社会保障公共服务体系建设提出新的更高要求。我们要抓住机遇，迎接挑战，在新的起点上奋力开创人力资源社会保障工作新局面，努力实现社会就业更加充分、社会保障体系更加健全、人才保证更加有力、人事制度更加完善、收入分配关系更加合理、劳动关系更加和谐、公共服务更加便捷的目标。

尹蔚民强调，做好2011年人力资源社会保障工作，对于“十二五”开好局、起好步，以优异成绩迎接中国共产党成立90周年，具

有十分重要的意义。2011年人力资源社会保障工作，要深入贯彻落实科学发展观，坚持“民生为本、人才优先”的工作主线，实施充分就业的发展战略和人才强国战略，健全覆盖城乡居民的社会保障体系，深化人事制度改革和工资收入分配制度改革，积极构建和谐劳动关系，改革创新，科学发展，全面完成各项目标任务。重点做好十个方面工作：把充分就业作为经济社会发展的优先目标，全力做好促进就业工作；贯彻实施《社会保险法》，加快完善社会保障体系；履行政府人才综合管理部门职责，统筹推进人才队伍建设；加大引进国（境）外智力工作力度，为经济社会发展提供智力支持；继续完善公务员制度，全面加强公务员队伍建设；深化事业单位人事制度改革，加强军转安置制度建设；深化工资收入分配制度改革，促进形成合理有序的工资收入分配格局；维护劳动者合法权益，健全劳动关系协调机制；加快基层公共服务平台建设，提高服务能力和水平；认真编制和实施人力资源社会保障事业发展“十二五”规划，推进各项工作科学发展。

会议还表彰了全国人力资源社会保障系统2008—2010年度优质服务窗口单位。

国务院副秘书长肖亚庆，人社部副部长、国家外专局局长季允石，人社部副部长、党组副书记孙宝树，中组部副部长、人社部副部长李智勇，人社部副部长杨志明，人社部副部长、国家公务员局党组书记、副局长杨士秋，人社部副部长王晓初、何宪、胡晓义、信长星，中纪委驻部纪检组长袁彦鹏出席会议。

参加会议的有：国家外专局和公务员局领导班子成员，人社部部属各单位、公务员局各司负责同志，各省、自治区、直辖市、新疆生产建设兵团、副省级市人社部门负责人同志，中央国家机关各部委、各直属机构等有关部门负责同志，军队有关单位负责同志，部分特邀单位代表，受表彰的全国人社系统2008—2010年度优质服务窗口单位代表。

来源：中国劳动保障报 2010年12月31日

浏览次数：6120

页面功能：[【推荐】](#) [【打印】](#) [【关闭】](#)

版权所有：中华人民共和国人力资源和社会保障部

网站主办：中华人民共和国人力资源和社会保障部

京ICP备09079694号